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Déploiement et avancement du plan « Aquacultures d'avenir »
Question écrite n° 2910

Texte de la question

M. Daniel Labaronne appelle l'attention de M. le ministre délégué auprès de la ministre du partenariat avec les
territoires et de la décentralisation, chargé de la mer et de la pêche sur le déploiement et l'état d'avancement du
plan « Aquacultures d'avenir », signé le 4 mars 2022, qui vise à définir une stratégie collective pour le
développement durable de l'aquaculture française à l'horizon 2027. Les filières aquacoles françaises, telles que
la conchyliculture (2e au rang européen avec 200 000 tonnes produites par an) et la pisciculture (3e producteur
européen de truites d'eau douce et pionnière dans l'élevage marin), représentent un fort potentiel économique et
environnemental. Cependant, elles se heurtent à de nombreux freins : déficit d'attractivité des métiers, faible
acceptabilité sociale des nouveaux projets, concurrence pour l'accès au foncier, impacts des aléas climatiques
et sanitaires, ainsi que des complexités administratives persistantes. Fort de ce constat, le plan « Aquacultures
d'avenir » décline au niveau français les nouvelles lignes directrices européennes pour le développement de
l'aquaculture, parues en mai 2021, intégrant les stratégies européennes du Pacte vert (Green Deal) et de la
Ferme à l'assiette (Farm to Fork). Il s'appuie sur la partie aquacole du Fonds européen pour les affaires
maritimes, la pêche et l'aquaculture et doit ainsi être mis en œuvre par l'État et les régions. Pour suivre son
avancement, un comité de pilotage annuel est chargé de dresser un bilan régulier de l'avancée des actions en
concertation avec toutes les parties prenantes. Dans ce cadre, M. le député souhaiterait obtenir des précisions
de M. le ministre sur les points suivants : les moyens mobilisés - financements, ressources humaines et leur
répartition par priorité - ; les premiers bilans issus des comités de pilotage - avancement des actions, résultats
obtenus, notamment sur la structuration des filières et la valorisation des métiers - ; les initiatives engagées :
accompagnement des filières face aux aléas climatiques et développement de l'aquaculture offshore,
notamment en lien avec les parcs éoliens - ; les mesures pour valoriser les métiers et améliorer l'image des
produits aquacoles auprès des consommateurs. Il souhaite obtenir ces précieux éclairages, qui permettraient
d'évaluer l'efficacité du plan « Aquacultures d'avenir » et d'envisager, le cas échéant, des ajustements pour
garantir la réussite de cette ambition nationale.
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